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Значна частина всіх вантажних операцій виконується на під'їзних коліях 

підприємств, акціонерних товариств і інших організацій. Тому погодженість 

роботи під'їзних колій підприємств і станцій примикання є однією з 

найважливіших проблем залізничного транспорту. 

Розглянуто існуючі технології роботи під’їзних колій промислових 

підприємств у взаємодії з магістральним залізничним транспортом, виявлено, 

що деякі методи організації роботи в значній мірі призначенні для застарілого 

типу ведення господарства та в основному не можуть врахувати особливості 

сучасних ринкових відносин. В роботі представлено розгляд процесу 

перевезення продукції від відправника до вантажоодержувача. Наведено 

відповідну модель доставки вантажів від під’їзної колії відправлення до 

під’їзної колії призначення[1]. Визначено, що значну долю часу доставки 

вантажу займає тривалість його знаходження на підприємствах. 

Підвищення ефективності використання вантажного вагона на під’їзних 

коліях можливе створенням відповідних математичних моделей та 

дослідженнями цих моделей [2]. Під’їзні колії підприємств являють собою 

системи масового обслуговування. Проведені дослідження показують, що час 

очікування вагонами різних технологічних операцій підпорядковується 

нормальному, логнормальному та експоненціальному законам розподілення. 

Під’їзна колія для розміченого графа станів при виконанні однієї вантажної 

операції може бути представлена у виразі восьми послідовних фаз 

обслуговування вагонів: 

- на перегоні між станцією примикання і підприємством; 

- розформування; 

- розставлення; 



 

118 

- виконання вантажних операцій; 

- збирання вагонів; 

- формування; 

- на перегоні між підприємством і станцією примикання. 

 

Після проведення експериментального дослідження математичних моделей 

технології роботи під’їзних колій промислових підприємств і станцій 

примикання, отримані графіки середніх чисельностей вагонів, що знаходяться 

під очікуванням і проведенням різних технологічних операцій на під’їзній колії 

і вантажній станції магістрального транспорту. Визначення середніх 

чисельностей вагонів у різних станах дозволить підвищити якість оперативного 

управління процесами в системі “під’їзна колія – станція примикання”. 
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Одним з головних складових елементів процесу перевезень є надання 

вантажовідправникам в користування вагонів. Аналіз показав, що план 

оновлення та модернізації рухомого складу, який є визначальним для 

нормального функціонування галузі, не було виконано в повному обсязі. 

Більша частина рухомого складу залишається не спроможною для перевезення 

тих чи інших вантажів. Одним з наслідків такого згубного для галузі 

господарювання за останні роки є те, що із інвентарного парку вантажних 

вагонів АТ «Укрзалізниця», який у 2020 році становив 105,4 тис. одиниць, в 

роботі перебувало лише 36,7 тис. одиниць або 35%, інші до роботи не придатні. 

Зведені дані щодо технічного стану вагонів та потреби в ремонтах свідчать про 

ситуацію, близьку до катастрофічної. 

У зв’язку з цим постає проблема нестачі рухомого складу та потребується 

підхід до вирішення даної задачі. Пропонується розглянути та удосконалити 


